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Exercicio C 1:

Para todo = € R, (|f(x)| — |g(x)])* > 0 e portanto

f@)? =2/ f(2)g(x)] + g(x)* > 0,

ou seja,

oo < LI

Sendo assim, a fungao f(z)g(x), definida nos reais, é limitada. Agora, como
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pelo Teorema do Confronto,

lim [f<x>g<x> (—_1)] ~0.

Erros mais comuns:



1. Esquecer-se completamente de que é necessario que a fungao seja limitada para
aplicar o resultado. (Desconto de 1 ponto)

2. Explicar incorretamente o porqué da funcdo ser limitada. (Desconto de 0.4
ponto)

3. Separar o limite original como produto dos limites. Isso é errado porque nao
sabemos a priori nem se o limite de f(z)g(z) existe ou se tende a £00. (Desconto
de 0.7 ponto)

4. Afirmar direto que o limite s6 pode ser ndao-nulo se f(z)g(x) tender a +oo. Isso
nao é verdade pois sequer sabemos que esse limite existe. (Desconto de 0.4
ponto)

5. Igualar uma funcao a um limite ou calcular o valor e esquecer de tirar o simbolo
do limite da frente. (Desconto de 0.2 ponto)

6. Erros de conta/expressoes/imprecisoes de escrita (Desconto de 0.1 ponto)
7. Errar completamente o célculo do limite da direita. (Desconto de 1.5 ponto)
8. Errar parcialmente o célculo do limite da direita. (Desconto de 1 ponto)

9. De alguma forma errada, concluir que o limite de f(z)g(z) quando = tende a 0
existe. Isso implicaria na possibilidade de separar o limite em produto, e nem
precisaria utilizar o teorema do confronto. (Desconto de 1.7 ponto)

FExercicio C 2:

1
(a) Para x # —5 considere a fun¢ao f(x) = 2x +2 = u. Entdo 2z + 1 =u—1, de

forma que, para todo = # 7
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em que g é uma fungao definida para u # 1.

Portanto,
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(b) Para todo = > 0,

4 1 2 4 1 2
Vort a2 12 _x \2h st {2t et
V33 +2+5 T | 1 5 3 1 5

3+;+E 3—’—;4—5

Portanto,
42+1+2
V2t + 22+ 2 IR
lim - = lim z? !
e=o0 /3x3 +x+5 w0 1 5
3+—2+—3
T T
1 2

. 4
dm 2+ St

3
I 4=
AT a

(c) Para todo x € R,
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(d) Calculemos o limite da seguinte forma:
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Erros mais comuns:

1. Tgualar uma fungao a um limite ou calcular o valor e esquecer de tirar o simbolo

do limite da frente. (Desconto de 0.2 ponto)

2. Erros de conta/expressoes/imprecisoes de escrita (Desconto de 0.1 ponto)

3. Erros relativamente graves de operagdes com limites e fungoes (Desconto de 0.4

ponto)

4. Especificamente no item (d), nio fatorar o (2 — x — 2) nem dar nenhuma
indicacao de essa funcao é positiva proxima de 2 pelo lado direito, e por isso

tende a co. (Desconto de 0.8 ponto)



